EvornTta 4.1.
["eEVIKEG YVWOEIC YIa ACUYXPOVOUG
Tpipaoikoug Kivnthpes (A.T.K)

4.1.1. Eidn acuy)povwy TpIQACIKWYV KIVATAPWYV

O1 acuyxpovol KIVNTAPES Adyw TNS atTASTNTAS TNS KATAOKEUNS TOUS, TOU Xaunhou
KOOTOUG, TNS EAGYIOTNS CUVTHPNONS KAl TNS HEYAANS CUYKEVTPWONCS 10XV, gival ol
o Siadedopivol KIVATHPES OTN Blopnxavia.

OvopdlovTal SIaQopETIKG Kol ETTOYWYIKOI KIVNTAPEG, yiaTi To peUpa Sigyepang Tou
Spopéa SnIoUPYEITAl aTTd ETTAYWYH QVTi va TTAPEXETA ME NAEKTPIKY ouvdean atmod
KATTOId TTHY.

O1 aguyypovol KivnThpes SiakpivovTal g HOVOQATIKOUC Kai TPIPATIKOUG. ZT0 Ke-
@daiaio autd Ba avatTUEoups Toug TpIpadikoUs KivnTipes. O aclyypovol TRIpAdI-
Koi KivnTApe¢ avdhoya He T Katagkeun Tou Spopéa SlakpivovTal os duo TUTTOUC:
a) KIVNTAPOG HE PPaXUKUKAWHEVO DpOopEaq,

B) KkivnTiipag pe SakTuAlopopo SpopEa.

4.1.4. NoAika - pacika peyeon
Ymdapyouv duo TpdTTol VIa va cuvdeBouv ol TPEIC PATEIS:
~— ouvdean ot aoTépa (Y)

Evwvovtag pe yaAkiva Aapdakia Toug akpodektee X,Y,Z TR HNXaviS, CUuvOEoUME Ta
TUliypaTa oe acTépa Y, OTTwe @aivetal oto oxnpa 4.9.
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Iy. 4.9: Zuvdeouohoyia aogTépa.



H 1don oTa dkpa pide edong Aéyetal QAOIKR TAOT Kal n Tdon YeTagl SUo ypaupwv
Tpogodoagiag, TTOMIKN Tdon.

2Tn ouvdecpoAoyia doTépa TTaipvovTag Tuxdia pia @daon, Tnv 11 @don, TTaparnpou-
HE OTI N @acikn Tdon eival n Taon Uyx=Ugy. ATTO ThV TRIVWVOMETRIKN avdAucr Tou

oxnHatog 4.10 mpokuTTTEl 6T Ugs= V3 Ugn.

Anhadr: UTTOAIKR = /3 -U@aoikn kai oe ouvtopia: Uy=y3 Ug (4.1.)
UTN
1200 Usn
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Iy. 4.10: TNoAIKd - paoikd peyeon.

To peupa Tmou rapéxetal otn 11 @don ammd To dikTuo ivai Ig.
MNapatnpwvtag To oXAHA 4.9 TTRPOKUTITEL Ig=lp4

[evikeUovTag PTTopoUHE va YPAWOUME: lpagike = lnonks Kl O ouvTopia: =1,  (4.2)

~— EUvbeon ot Tpiywvo (4)

EvwvovTtag otn cuveéxeia Toug akpodékteg U pe Z, V pe X kan W pe Y cuvdéoupe, Ta
TUAiypaTa oe Tpiywvo (A) oTTwe gaivetal oto oxnua 4.11.
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Iy. 4.11: Tuvdeopohoyia Tpiywvou.

21N cuvdeopoloyia Tpiywvou n gacikn Taon Uux=Urs, dnAadn Ugacikr = UttoAikn
ot ouvtodia: Ugp=Up (4.3.)



ATTO TNV TPIYWVOUETPIKT) avAAUGCT) TWV PEUHATWY TTPOKUTITEL lnonke = V3 lgaows OF
ouvTodia: Iy = J3 ly (4.4.)

e= AvegdpTtnTa arrd Tn ouvdsopoAoyia n TTpayHATIKR 1I0XUS TTOU atToppo@d O KIVi-

TAPAg amo 1o dikTuo ival: P = V3 Un I -guve (oe W) (4.5.)

H toyvtmnte teprotpo@ic n 100 Kivitipo

H TaxutnTa TTEPIOTPOPNS N TOU KIVATAPA £ival TTAVTOTE MIKPOTEPN ATTO T CUYXPOVN
TaxUTNTa Ng TOU OTPEPOMEVOU payvnTikou Trediou. Av uTtoBégoupe OTI N=Ng, TOTE
Sev Ba TrpoAafaivel To payvnTIko TTedio va kOWel Toug aywyoug Tou dpopuéa, dev Ba
EXOUME ETTAYWYN Kol QUOIKG Ba undevicBei n wayvnTikh Suvaun Kal 8a CTANATACE! ©
kKivatTRpag. Otmwe eival yvwoTo:

F=B, s & (4.8.)

omou: F: payvnriki duvaun (Laplace) og (N)
Bo: HOYVITIKY ETTAYWYF CTPEQOHEVOU HayvnTIKou Trediou ot T (VS/m?)
I5: peUpa Spopéa ammo eTTaywyn ot (A)
£€: pnkog aywyou dpopia ot (M)

4.1.7. OAicOnon
To oTpe@opevo PHayvnTIKO TTedio TTEPICTREPETAI HE TAXUTNTA TToU e€apTdTal aTTd TN
ouyvotnTa (f) Tou peupaTog Tpogodociag Kal Ta Jeuyn TTOAWV (p) TOU TUAIYHATOC TOU
aTam.
H taxUtnTa auth Aéyetal oUYXPOVH TaXUTNTA N..
_ 60f
n,=—
P
Ns: oUyXpovn Taxutnta ot otp/min (Z.AAN)
f: ouyvétnta Tpogodociac ot Hz (1/sec)
p: {elyn HayvATIKWV TTOAWV

(4.7)

O Spopéag Tou KIVNTHPA TIERICTREPETAI ME TAXUTATA N TTOU eEQPTATAI OTTG TO QOPTIO
Tou agova. O Adyog Tng dlagopdg HeTAlU Tng cUyXPOVNS TaxUTNTAS Ng KAl TS TayU-
TNTAC TOU KIVATAPA N, TTROC Tr oUyxpovn TaxUTnTd, ovopdleTal oAioBnon s:

c=h-n
n

s

(4.8)

H oAioBnon evoc kivnmpa dev gival otaBepn, HeTaBdAAeTal Ye TO @opTio Kal augd-
VETAI [E QUTO.



Napdderypa

Acuyypovog TPIQATIKOS KIVATAPACS HE EatroAikd TUAIYHa Tpogodorteital atréd Oi-
KTUo ouyvotntag 50Hz kai TrepioTpégeTtal pe TaxutnTa 9550Tp/min. Méon eival n
oAioBnon Tou;

' 60f _ 60-50
H ouyypovn TaxuTtnTa gival: n, = — = T =1000cT1p/min
p
Apa n oAicBnon Ba ivar: s = N, -n _1000-955 0,045 n4,5%
n 1000
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4.1.8. Porm acUy)povwy TPIQACIKWY KIVATHPWYV

‘Eva ammo ta onuavTikdTepa aToixeia Tou Kivntripa eival n potm (T) TTou ptTopei va
avaTITUEEl oTOV AEOVA TOU YIa VA TTEPICTREPEI TO POPTIO.

Méoa ato oxéoeic TS Mnxavikic KataArjyoupde aTnV EKQPaan Tng POTTAS:

-9,95-P 4.9.)
n

T

otou: T. potm (og Nm)
P: ammodiddpevn 1oxuc (oe W)
n: TayutnTa KivnThpPa (oe oTp/min)

Napadeiypa
Na utroAoyioBei n 1o%U0¢ TTou TTRETTEI va EXEI OTOV AEOVA TOU £vaC ACUYXPOVOS
TPIPACIKOS KIVATAPACS, OTaV KIVED opTio Me HéyioTn potm) oTtéwng 370N.m kal
Tayxutnta 40oTp/min.

Augn

9,55-P T-n _370-40

:voupe: P = = =1549,73 W
EXOUHE- T =985 955

Ao Tnoxéon T =

EvotnTta 4.2.
Aouyyxpovol Tpipaaikoi KivnTtrpeg ye
BpaxukukAwpévo Apopéa (K.B.A.)



4.2.2. AKpodéKTeg, ouvdeoHOAOYiEG

2TV Trapdypago 4.1.4. ciyape avagepBei oTa Tpia TUAIyUATA TOU OTATN TOU KIVATH-
pa, U-X, V-Y, W-Z kai eiyape Tepiypawel TTwe cuvdeopoloyouvTal ot aoTtépa (Y) Kal
ot Tpiywvo (A).

ZUMgpuiva JE T oUyxpovn TUTToTToinon Ta Tpia TuAiyparta éxouv akpodékteg Uy-Us,,
V- Vo kat Wy-Wo (oy. 4.22).
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Iy. 4.22: Z0vdean Twv TpILY QATEWY Tou atdrn (a) oe actépa (Y) kai (B) o 1piywvo (A).

4.2.3. Taon Asairoupyiag

Ta Tvia Twy TPIWY QACEWY TOU KIVNTAPA avaioyad He TR S1aTodR Toug HTTopoUV va
gpyacBouv ot Mia KaBopIoHivn ATTd TOV KATACKEUAOTH TACN. AUTH UTTOXPEWTIKA
avaypAEeTal TRV TTIVAKiIda Tn¢ pnxavig. MNa apddeypa, av n évoeign eival 220VA/
380VY, o kivnmipag ptropei va epyacBei pe TTohikn Taon diktuou 220V oe ouvdeon
TpIywvou kai 380V oe cuvdeon aoTépa, OTTWE QaiveTal oTo oxrfiua 4.25.
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ZUvDETT TRIYWVOU > Uvdean aoTépa

Zy. 4.25: Taoag Asitoupyiag o Y kan A, pe £vdeitn mvakidag 220V A/3B0V'Y.

AMAec ouvnBiopéveg evdeifeig eivar: 380VA, 380VA/660VY.

H xaunAn téon Tou dikTuou tn¢ AEH eival 220/380V, Trou onpaivel, 11 JTTopoUlE va
£youpe TToMIKA Tdon ot unxavr 380V. Zro oyfua 4.25, HTTopEi va TpayUaToTol-
nési yévo n ouvdeon aoTépa.

ZUugpwva Pe Toug dieBveic kavoviopoug IEC, n emitpetdpevn dilakupaveon Taong
Tpogodoaiag eival £5% Tn¢ ovopacTikiic. O KIVNTARES TTRETTEI VA MTTOPOUV Va
atrodidouv TNV TARPN 10U Toug ot WeTafoAlr Tng Tdong amd 105% éwg 95%
aAAd uTTO ovopaaoTikn cuxvoTtnTa. Etriong n véa Tuttotroinon NG xapnAng tacng
Tou SikTUou RS A.E.H. givar 230/400V.



4.2.4. EKKivnon acuy)Xpovwy TPIPACTIKWY KIVITAPWYV
BpaXukukAwpévou Spopia

O1 KivnTAPES PpayxUKUKAWHEVOU dpopia HTTOPOUV va cuvdeBouv arreuBeiag oTto Oi-
KTUO ME évav atrhd eEOTTAITHO.

Katd tnv gKKivnon ouwe atoppo@oly pEUHA TETPATTAAOIO PEXPI OKTATTAACIO
TOU OVOMOCTIKOU, TToU TTpoKaAsi OTIVHIAIA TITWAOT TAONC Tou SiKTUOU Kai 1) oTToid
EXEl ETITITWOEIC OTOUC dAAOUC KaTavaAwTéG. H TITwan Tdong, Tou Aéyetal kai BUBI-
on Tdong dnuioupyei IB1diTepa TTRORARHATA Ot KIVATARES, NAEKTPOVIKG UNXavALoTa
K.0. ZUP@wva e Toug kavovigpoug |IEC étrwg eidape, n Tpogodoaia Twv KIVATHPWY
pTTopEi va éxel dlakupdvon 5%.

ApKeTEC MEBODOI EKKIVNONG avaTTTUXBNKaV TTPOKEIMEVOU VA ETTIAUCOUV TA TTPORAN-
paTa TG eKKivnong:

a) AmreuBeiac eKKivnon

O kivnmpag cuvoieTal oTo BiKTUO MECW TPITTOAIKOU JIaKOTTTH (oYnHa 4.22).. H pé-
Bodoc auTh epapuoleTal Ot KIVNTAPES MIKPIS IoxUoC Héxpl 1,5PS. Anpioupyei TrTw-
on Tacng ato dikTuo, yI'auté n AEH £xel ekdwoel oxeTikr) odnyia TTou TTpocdiopilel
TO MEYIOTO PEUMA EKKIVRONG OTNV TTERITITWON QUTH.

— XAPUKTNPIOTIKA AsITOUpYiaC:

- PeUpa ekkivnong: o = 6-lg,.
Meydho peupa ekkivnong, dnuioupyia TITLIoNS TAONG.
- Potmn ekkivnong: Tew =1,5 Ty
MeydAn potth ekkivnong, duvartdTnTa KKivnong He gopTio.
- ATTAO¢ eoTThiIo G,
- Aduvapia puBpiIong.
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Ty 4 30 XapakmnpioTIKEC ASIToUpyiag aouyypovou KIVNThpa JE ameubeiag skkivnor.



B) Ekkivnon He SIGKOTITH aOTEPA - TPIYwVou Y-A

H ekkivnon yivetal pe e18IKO XeIpokivnTo 1] Y AuTOpATO SIAKATITN ACTEPA - TRIYUWVOU
(Y-4A). Z1o oxnHa 4.31 gaivetal évag xelpokivnTog SIGKOTITNS AoTERT-TRIYUVOU.
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y. 4.31: Xapokivnrog dakommne Y-A.
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Iy. 4.32: Taoeic kol Pedpara ge guvdean Y-A

Kard tnv ekkivnon o SiakéTTne oTpé@etal otn 8éon V Kal o1 ETTA(PES TOU EVWVOUV
Touc akpodékteg Ws, U,, V7 kal cuvdéouv To oTdTn ot aoTépa TTou TpogodoTei KaBe
@daon Tou KIvnTAPA JE Qacikr Tdon diktuou. MNa diktuo X.T. AEH: U,=220V.

Orav o KivnTipag pBdoel og KATTOIO OPIAKO ApPIBUO OTPOPUIV, OTPEPOUKE TO DIAKS-
11T oTn 8éon A. O1 eTragéc Tou evwvouy Toug akpodékTeg U-Wop, Vy-Uy, W,-Vs ouv-
OiovTacg TO OTATH O TRIYWVO Kal TRo@odoTWVTAS KABs Ao Tou KIVNTARA ME TTOAIKN
Tdon dikTuou, yia Siktuo X.T. AEH: Us=U= \E-uw: 3-220=380V



Av o KivnTipag Eekivouoe atTeuBeiac oe cuvdeaoAoyia TRIYWVoU, TO PeUMA EKKIVN-
on¢ péoa atmd KABe @don Tou Ba ftav: lg=Uy/Z otmou Z, n cuvBetn avriotaon kabe
@acnc Tou KivnTipd. Ao 10 SikTuo Ba amoppogolas pelpa: [, = J3 lg = J3 - U,/ Z

2& ouvdeopoAoyia aoTépa OMWCE, TO PEUMA EKKIVvNONS MECa atrd kaBe @don Tou
KivnTipa Ba eiva:
_Y% _ Un

¢_Z \EZ

A6 To BikTUo Ba amoppopouce pelpa |,=ly Adyw actépa: |, =1 =

LJI'I

J3-Z

Etreidn U?=|—ﬂ £xoupe: | 1L .L
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Zuvettug Ba éxoupe: |, = ly

ZupTrépagua

Me guvdeopoAoyia aoTEPA O KIVITAPAG HEIWVEI TPEIC QPOPEC TO PEUHA EKKI-
VINONG O€ OXEOT HE TN oUVDETHOAOYIQ TPIYWVOU.



y) EKKivnon Je avTIOTACEIC OTO OTATN

Me 1 SiaTtagn Tou oxnuarog 4.34 TrapepBalhoupe o CoeIpd e TO TUAIYUA TOU OTATH
avtiotdoelg R. ‘ETo1 0 KiviTApag ekkIvel P eAATTWHEVN TAOT KAl QUOIKA EAAATTWE-
vn évraon. MNpoodeuTikd, KaBwe augdveTal n TayUTnTa, EAQTTWVOUNE TV avTioTaon
MEXPI O KIVNTAPAS VA ATTOKTACE! TNV OVOMACTIKH TOU TayUTNTA, OTTOTE O EKKIVNTAC
TiBeTan EKTOG DIKTUOU.

= XApUKTNPIOTIKA AEITOUpYiag:

- PeUpa ekkivnong: o = 4,5 1.

- Potm ekkivnong: Tew = 0,75 T,y OnAadr) Exope MIKPT POTIT EKKIVNONG.

- ZUvBeTOC £EOTTAICHOC.

- Aduvapia puBpionc.

@a ptropoucav ol avTICTACEIC VA avTIKaTaoTabouv atré aTpayyaloTIKA Trhvid TTou
Sev éxouv Katavaiwan Ioxuoc.
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Zy. 4.34: Exxivnon pe avnioTdoelic ato oTam).

&) EKKivnon HE QUTOHETACYNHATIOTH

Kard tnv ekkivnon kAgivoupe 1o SIaKOTITR A4 KOl TPOQOOOTOUME TOV KIVNTHPA ME
eAATTWHEVN TdON HECW Tou auTodeTacknMatioTd. Otav n TaxutnTa Tou KivATHpd
@Bdozl TepiTrou 010 80% TG KAVOVIKAS, TTOTAME TOV METAYWYIKS SlakdTrTn Ay Kal
BéToupe Tov KIvRTHPA UTTO TTAPN Tdon SIKkTUoU. TauTdyxpova avoiyoups TO SICKOTTTH
Ay Kau BETOUWE TOV AQUTOMETACX NMATICTH eKTOC Tdong (o). 4.36).



— XapaKTNPIOTIKA As1TOoUupyiag:

- Peupa ekkivnong: lax = 3,5 Ly,
- Potm ekkivnong: Tew = 0,8 Toy-

Mikpn) poTtj ekkivnong.
- ZUvBeTog eoTTAICHSE.
- Aduvapia puBuiong.
To peUpa eKKivONS MEIWVETAI avaloyd HE T MEiWoN TNS TAonS Tpogodoaiag Kal n
POTTA EKKIVNONC MEILWVETAI avaAoyd HE TO TETPAYWVO TNE TACONC Tpogodogiag Tou
KIVNTrpa.
Av o KivnTipag Eekivd pe popTio atov dfovd Tou, XpeldleTal EAEYXOG TNG KAHTTUANG
QOpPTioU Kal TNS KAPTTUANGS TOU KIVATAPA ME HEIWMEVO peUpa ekkivnong (oy. 4.37).
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Iy. 4.36: ExKivnon pE QUTOUETQOYNUOTIOTT.

g£) EKKivnon Y& NAEKTPOVIKO EKKIVNTH

O nAeKTPOVIKOC EKKIVNTAG Eival Mia NAEKTPOVIKI) CUCKEUN TTOU ETTITPETTEI TOV £AEYYO
NS Sladikagiag ekkivnong Tou KIvnTApd. Avaloya HE TN POTI Tou QopTiou, KTTO-
POUWE VO TTPOCAPHOCOUME TNV TACT TOU KIVITAPG KAl va ETNITUXOUME TNV PEATIOTN
EKKivnon, TO6CO a1Td atroyn poTTig, 600 Kal atrd dtmoyn Eviacng peUNAToC.
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4.2.6. AAAayn popdcg MEPICTPOPRS

H aAhayn gopdc TTepICTROPRAC TOU KIVATAPA ETTITUYYAVETAI JE TRV alAayr TNS gopds
TIEPIOTPOQRS TOU HayvnTiKoU TTediou. Ma va yivel auth n aAAayr aVTIMETABETOUNE
TIC oUVBETEIC TV BUO aTTd TOUC TPEIC aywyoug TTou Tpo@odoTouv ToV KIvh-
TApa (oy. 4.52).
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Iy. 4.52: ANayn popac TTEPIOTPOPIC.

4.2.7. Médnon acuyypovou TPIPATIKOU KIVNTHPA
BpaxukukAwpévou dpopéa

H médnon evog acuyypovou TRIPATIKOU KIVNTAPA BRaXUKUKAWMEVOU OPOMET WTTO-
pei va yivel pe didipopoug TPOTTOUG:

>~ Mnxaviky Tédnon: MeaypaTtotolsital Jéow eIdikwyv alayovwy TTou Efouv
Tov aova Tn¢ pnxavic. Mapouaidlouv ouxveéc @BOPEC Kal aTTAITEITAI JEYAAOC XPO-
vog TTEdnong.

~ EAeUBepn TEDNON: AlakdTTTeTal N TAON Tpogodoaiag Kal o KIVATAPAS oTauaTtd
HETG aTTO APKETO XPOVO, XWPRIC OHWE KATATTOVHOEIC.

= OupaAf mEdnon: Aiakomretal BabBuiaia n Tdon Tpogodociac TTPOS atropuyn
aTTOTOMNG TTAUCnS AsiToupyiag TnG MNXavAg (T1.X. Ot avTAieg, METAPOPIKES TAIVIEG,
yepavoug). H trpaypartotroinon tng HeBddou TrpolTroBéTel UTrapén PAMTIOC ETTI-
Bpaduvaong tou uttdpxel HéVo OToUS nAeKTpoVIKOUC eKKIVNTES (Ty. 4.53, 4.54).

H evepyoTroinon TS pAPTIAC ETTITPETTE!

a) opahn empBpdduvon CUPPUVA HE TO XPOVO TTOU EXEI ETTIAEYEI HECW TOU TTOTEVOI-
OMETPOU TOU EKKIVATH.

B) eAeyXOpeEVN TTESNON HE MEIWON TWV JNXAVIKWY KTUTTHATWV.

Y) TTpoodeUTIKN HEiWoT TN TACONC.



= Auvapikn TEdnon: O oTdtne atmoguvdéeTal ammod To TRIQATIKS SiKTUO Kal Tpogo-
doTteital Pe ouveyn TAoH aTTd TIYN N MECW avopBwrTn, OTTWC paiveTal oTo oXApa 4.55.
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Ly. 4.55: Kukhwpara dSuvapikne mednanc.

=" H duvapikn TEBNON HETATPETTEI TOV AOUYXPOVO KIVNTHPU T8 oUyXpovh
VEVVATPIA Kal OAN 1) evépyeia TRG TTESNONE aTToppo@dTal atrd To dpopéa. O éAeyxog
NS POTIAS TTEdNCONS eTITUYYAveTal puBpilovtag Tn cuvexn Tdon. H pébodocg autn
ETTIAEYETAI, OTAV £XOUME MNXAVEC ME Heyahn adpdveia. To pelpa TEdNONS UTToAOYI-
{eTal aTTd TN OYEon:

I < 0,6KI, (4.11)

omou |yt ouveyég peUpa TTEdnong ot (A)
K: ouvteAeoTc KUKAWUartog tédnong, AapBdvetal atd Tov Trivaka 4.3
avdAhoya pe To KUKAwpa TTédnang Tou axnuaroeg 4.55
la: pelpa @dong Kivnmpa (A) otav gival avayKaoTIKA AKIVATOTTOINMEVOS

Mivakag 4.3.
Tipég ouvTteAeoTH K
KukAwpa a B y 0
ZUuvTEAEOTHC K 1,225 1,41 2,12 245

> MEBNoN PE avTIOTPOPN TG QOopdg TOU PayvnTIKou TTediou

H @opd mTepioTpo@nc Tou PayvnTikoU TTediou avTICTPEQETAl e avTipeTdBeon duo
@doswy Tpogodotnong Tou atdrn. O dpouéac Teivel va TTEPICTRAYE! avTiBeTa Kal va
ICOPPOTIATEI TN POTTH Tou @opTiou. ETal o agUyXpovoc KIVNTHPAC A&IToupyei oav
NAEKTpOHayvnTIKA TTEDN. Meydho peiovékTnua TnG WeBodou eival n évrovn KaTa-
TTOVNON TS MNXAVAG, atrd Ta uttePPoAIKA peUpaTA OTO OTATH Kal oTo dpopéa. EAar-
TWVOVTAIl Ol TIMEC AUTWV TWY PEUMATWY HE TTapepBoAn avTioTdoswy. ATTapaitnTn
TPoUTTé8ean epapuoyng TNS TEdnaong cival n UTTapén evog aigdnTnpiou TayUTnTag
TTou Ba atroouvdEoel Tov KivRTRpa atrd 1o dikTuo poMic undeviaBei n TaxuTnTa, yiarTi
SI0QOpPETIKA Ba apxioel va TTERICTREPETAI AVACTROPA.



4.2.8. loyug, anwAzieg Kal BaBpég amodoong
aoUY)XPOVOU TPIPACTIKOU KIVHTHpA
BpayukukAwpHévou dpopia

L4
L, OikTuo

(U )
(V-

J

KIVNTHPAC
Iy. 4.56: Tpipadikde KIVNTAPAC JE QOpTIo.

H 1oy U¢ TTou atroppogd atd To SiKTuo o KIVATAPAC eival NAEKTPIKE 10%UC, HTTORE va
HeTpnBei pe BaTttopeTpo Kal SiveTal atTd T OXE0N:

P, = /3 -U-l guve (oe W) (4.12)

H 1oxU¢ Trou Sivel oTov dfovd Tou Kal Kat' eTTEKTacn oTo ouvOedeuévo QopTio eival
HNxavikn IoXUg Kal SiveTal atTo T oXEon:

_T:n

9,55

P

(oe W) (4.13)

T. potm (oe N-m)
n: TayutnTa KivnTAea (oe otp/min)

ATrwAcigg, Babuoc¢ amodoong acuyXpovou TPIPATIKoU KIviThpa Bpa-
XUKUKAWMEVOU Dpopéa

O amrwAeieg Tou KivnTHPA eival duo e1dwv:

1. aTTWAEIEC OTABEPEC TToU Sev PeTafdAovTal e To @opTio Kal
2. aTTWAEIEC METAPANTEC TTou peTadAAovTal Pe To oprTio.

Q1 gTaBspEC ATTWAEIEC ival: a) HOYVNTIKEC ATTWAEIEG, TTOU A£yOVTal KAl ATTWAEI-
e o18npou P, yiati ogeilovTal OTO QAIVOMEVO TNG MAYVNTIKAS UCTEPNONG KAl TWV
SIVOPPEUHATWY OTo OIdepEVIo TTUPAvVA TNg pnxavig kai B) HNXAVIKEG ATTWAEIEG P,
Adyw TpIBwY oToug TPIREIC TOU Afova Kal agpICHOU TNS QTEPWTIS TNS MNXAVAC.



Or YeTaBANTEC ATTWAEIEC eival: a) NAEKTPIKEC ATTWAEIEC TOU OTATH, TTou o@eilo-
VIOl GTNV WHIKN avTioTaon Twv XAAKIVLWY TUAIYUATWY TOU OTATN Kal A&yovTal aTTw-

Aeieg xahkou a1dtn Py g, Kal B) NAEKTPIKEG ATTWAEIEC DpOMEA TTou o@eilovTal aTnV
WHIKR avTioTaon Twy YAAKIVWY TUAIYHATWY Tou SpopEd Kol AéyovTal aTTWAEIES XaA-
Kou Spopéa Py 5.

*4 -
1 1
1 I

N

| - In
| HOyVnTIKD | P=—o
Py= 43 -U-louve oramg | Tedio | Spopéag 9,55

Pun unxavike 1oxg /-

NAEKTRIKT 10%UG

Px,o

Z¥. 4.57: Karavopn amwAgiuv aglyyXpovou KIVITHpa.

= YTTOAOYIOHOC ATTWAEIWV

O1 atrwAeieg xahkoU utrohoyidovTal atré 1o Tov VORO Tou TIAouA:

P, o= 3I°R; émou R;: n avTiagraon Tng Miag ¢dong Tou aTdmn

P, 5= 31%5R5 6mou Rs: n avrioTaon Tou dpopéa.

Eteidn ta |5, R eivan duokoAo va utrohoyicBouv, HTTOPOUE TTPOTEYYICTIKA VA UTTO-
Aoyicoupe TIC atTwAglec YaAkoU Tou dpopéa atrd TnV IoXU Tou HayvnTikou Trediou:
P, 5=Pun-P BewpwvTag Tig pnxavikés amwAelec apeAntéeg, Pun gival n 1oxug Tou
HayvnTIKoU TTediou TTou METAQEPEI TRV IOXU ATTO TO OTATN OTO OPOMEA:

o =ﬂc’1pup =T.r15_T-r'|= T {n-n}=T'n5-s=
"1 g 55 *® 955 955 955 ° 9,55
Pun -S=(P1-Py0) -s = Py = (P1-Pyo) -s (4.14)

BewpwvTag apeAnTéeg TIC atTwAEIEC TI1ORPOU.

= Meipapa e KIVATAPA XWPIC @opTio

O kivnTApag cuvdéstal oTo OIKTUO Kal METPAME HE PATTOMETPO KOl QUTTEPOMETPO
TNV 1o%0 P, Kai To peupa |, TTou amoppogd ot Asimtoupyia xwpic kavéva eoprio. H
1o)Ug P, avTimpocowTreusl TIg atrwheleg a1dfipou Py, TIG Unyavikég atmwAeieg Py, Kal
TIC aTTwAgIeC XaAkou Tou aTtdTrn. O1 amwAeiec XahkoU Tou Spopéa eival apeAnTEEC.

PD =pf_§ +P” +PK:G =pf_§ +p” +3|O 2R1

> Meipapa Pe aKIvnTOTTOINHEVO TO SpOUEd TOU KIVNTH P

AKIVNTOTTOIOUHE TO OPOMEX Kal TPOPOOOTOUKE TO OTATN ME TACH MIKPOTEPN TNG OVO-
HACTIKNG, WOTE TO peUMA TTOU ATTOPPOYA o KIVATHPAS atrd To dikTuo va eival ico pe
1O ovopacTikd. H évdeign Tou BartdusTpou sival Py, Kal avTITTpocwTTeUEl TIC ATTWI-

Agle¢ XaAkou oTdTn Kal Spopéa Kal TIC aTrwhelsg a1drjpou. MNpoceyyIoTIKA UTTopoUE
va YPAWOUHME:

Pm( = P:;ug + P}{:E + pg}



>~ BaBuéc amodoong
O Babuée ammddoong evog KivnTApA eival To TTAIKe ThS atrodIOONEVNS MNXAVIKAS
IoXU0¢ OTOV AEOVA ToU TTPOC TNV NAEKTPIKN 10KV TTou atroppo@d atmd To SikTuo.
-P_ P-P,._ P

P, P, P, +P_.

n (4.15)
o1ToU Py =P, 5 +P, 5 +P; +P,,

Napadeiypa

AgUyypovog TPIPATIKOS KIVTrpag Bpayukukhwpivou dpopia TpopodoTeiTal PE TTo-
Ak Taon 380V, éxel ouvtedeoTn 1oxvog 0,8 kal BaBud amddoong 0,85. ZTpépsl
gpyaAeiopnyavr TTou ackei otnv ££086 ¢ potr 450N.m pe Tayutnta 30oTtp/min. O
BaBuédc amédoong TN epyaAsiopnxavic eival 0,7.

R ee—— T |_1
S L,
Uy -
T ) [—1 |_2
Ly. 4.59: Aouyypovog TpIgpaal-
P, KOG KIVITTI pOC.
Ne
vP Pe
o = | ANEIO-
MHXANH
n
Nk
Na uttoAoyigBolv:
d. N 1I0XUC TOU NAEKTPOKIVATHRA,
B. N évTaon Tou peUpATOS TTOU aTToppogd atrd To diKTUO,
V. Ol OTTWAEIEC TOU KIVATHPO.
Auon
a. H ioxU¢ otnv £€§080 NS epyaAeiopnxavig Ba eivai:

_ T.n _450.30

R =1.413,6W
9,55 9,55

Me Bdon 1o BaBud ammédoong TNE £pyaAEIONNXaVAS KAl TOU KIVITAPA:

= Fe 14136 2019,4W  Opwg n = P apa P, = 2019.4 _ 2375,TW
Ne 0,85 P, 0,85
B. H nAskTpIkn 10y 0¢ Sivetan ammd Tn oxéon;:
P =3 :U:l-ouve dpa | = i = BT _45a

J3.U.ouvp +3-380.0,8
Y. O1 ammwheieg Tou KivnTApa eival: P =P,-P=2375,7-2019,4=356,3W

2HMEIQXH
O BabBuécg amddooneg A. T.K. TpocdiopileTal TTPOCEYYIOTIKA atrd Tn oxéon n=1-S
otrou: S, n dioAioBnon Tou A.T.K.\



OEMA 4°
E€amoAikdg (p=3) acuyypovog tpupacikog Kivntripag BpaxukukAwpévou dpopea amodidel
otov afova tou oxy P=8KW, auyvotntac f=50Hz, nepiotpédet topvo pe porry T=80Nm.

Na urtoAoyloete:
4.1 Tn ouyypovn taxutnta (ns) tou Siktvou.
Movddec 9

60+ f 60+50 3000
4.1ng = SNy = DN, = —
P

= n, = 10000tp/AemTO

4.2 Tnv tayvutnta neplotpodng tov (n) Kvntnpa.

Movdadec 8
P+9,55 P+9,55 8000+9,55 .
4.2 T = =>n= > n=————>=>n=9550tp/AenT0
n T 80
4.3 Tnv oAigBbnon (s).
Movddbec 8
ng—n 1000—955 45 -3
43 s - s 1000 S = To00 > S 45 + 10
s =0,04514,5%
OEMA 4°

E€amolkoc aoUyxpovog tpldbaolkoc Klivntrpag avantloosl pomn otov afovd tou otav
anobibsl v ovopaotkr wyxy T=45Nm, pe toylwnta nepotpodrc n=955 otp/Aemts,
ouyvotntag f=50Hz kal BaBuod anodoonc n=0,75.

Na umtoloyloete:

4.1 Tnv oxL e£obou (P<) mou amobidel o kivnTApag otov dfovd tou.

Movadeg 10
T+n 45955
= — = —_—— —
1Py = 2= Py === = Py = 45000
4.2 Tnv 1oxV (Pag) mov amoppodd o kwvntrpag and 1o diktuo.
Movdadec 8

P P 4500
= P el = P Eila

42 n = _ 4500
n e n 0,75

= P, = 6000W



4.3 Tig ouvolikég anwAeLeS (Pax) TOU KvnTHpO.
Movabeg 7
43 Py =Py +Puy = Pyy=Poy— Py = Poy = 6000 — 4500 = Py, = 15000

OEMA 4°
AoUyypovog tpubaoikog kwntipag eival cuvbedepévoc oe aotépa pe daokn tdon
Uy=250V, £xetL BaBuo anodoonc n=0,8 kal dtappéetal amod pevpa ypappnc by, = 10A. Av o

oUVTEAEOTHG oYU o¢ eival ouvd=0,8 va umoloyioeTe:

4.1 Trnv moAwkn| t@on (Ux) tou diktbou.

Movdaébeg 7
41U, =\3+Ugp = U, =3 +250V
4.2 Tnv 1oxV (P=s) TOU Klvntnpa nou anoppodd amnd to diktuo.

Movdadeg 10

4.2 Poog =V3x Upxl,,x 60v,= Py, =3 +250V3x10+0,8 =
P.,=3+250+10+0,8 > P,,, = 6000W
4.3 Tnv oxL e§6bou (P<) mou anodidel o kivntripag otov dfova tou.

Movabec 8

Inpeiwon: Aivetar+/3 = 1,73.Aev eivat anapaitnto va yivel avtikatdotaon pe 1,73 arld

LTtOpEiTE va SlatnpAoeTe To V3 OnwC elval oTIC TIPAEELC OTIOU ECELC KPIVETE OKOTILUO.

4'3n:§:i:>PEf:n*P£m':>PEf:6000*0’82}‘{)55:4300“”

Oépa 4°

Ztnv mwvakida evog Acuyypovou Tpupaaoikol Kivnthpa avaypadetal mwe £XEL OVOUOOTLKN LoXUG
3KW kat ovopaotikn taxitnta 1500ctp/min.

Iag {nteite va anodeifete Ko va emixelpnUatoloynoeTe, eAv Wopel va ekKvoeL ¢optio ponng

25Nm, otav yvwpllete Mwe n pomrn €KKivNorg Tou €lval n YLor TNG OVORLAOTLKAG TOU.

Movabeg:25



Otpa 4°

Ta dedopéva Tng doknong ival:
P = 30000

n = 15000tp /min

Texk =0,5=Tov

Tepoptiov = 25Nm

¥ P 9,55=P
EwaLyvwotoot: T =

. , . 9,55+3000
Apa, avtikaBlotw ta dedoueva : T = T 19,1Nm

Kal Bplokw mwe n pomn eival T = 19,1Nm.
Adou n porn ekkivnong elval n Ko tTng oOVOUQOTIKAE TNE :

Tex =0,5+T = 0,5+ 19,1 = 9,55Nm

JUVETWCE 0 KWNTApag dev pmopel va ekkwvroel To poptio pe ponn Teoptiov = 25Nm

otawv n pormn ekkivnong tou ival Texk = 9,55Nm.

E€aA\ou, n pomn €kKivnong TOU KWVNTAPA TPETEL VAl Elval OpKETA PEYOAUTEPN QIO TNV
avtiotolkn pomn ekkivnong tou doptiou. H porr Tou KwNTAPO MPETMEL VO TIAPALEVEL
peyaAUtepn amo tn porr) tou doptiovu 0Ao to SLAoTnUA IOV 0 KIVNTAPAC EMITa)UVETAL

UEXPL va PTACEL O KIVNTAPAC 0TV TaxUTnTa Aeltoupylac.

Oépa 4°

Te évav aclyypovo Tplhacikod Kvntripa n taxitnta neplotpodnc tou eival n=200otp/min

Kal n olyypovn taxltnta ns eivat ns=400ctp/min. H cuyvotnta f tou Siktbou eival f=40Hz.

Na vroloyioete:

4.1 Tn oAioBnon s Tou Kvntrpa.

4.1
ng—n 400—200 200
ng 400 400

s = :U,S

4.2 Tov aplBpo (euywv p TWV MOAWV TOU KWVNTHApA.

60 = f 400 60 =40 2400 6 Zed A
- = —-p= 200 Cevyn moAwv

Movdébec 13

Movadec 12



Oépa 4°

‘Evag tetpanoAikog (p=2) aciyypovog tpudacikoc Kivntrpag anoppodd and to diktuo oyl
P; = 12KW. H portr T tou kivntripa eivat T=80N*m kat ol otpodéc tou n=955atp/min.

Na umohoyloeTe:

4.1 Tnv npaypatikn woxu e€6dou (P) tou aclyypovou tpudacikol KivnThpa.

Movadeg 12
4.1
ZT*H—>P=L}*955= 8000W = BKW
9,55 9,55
4.2 Tic anwAeleg (Pan) TOU aoUyypovou TpLhacLkolU KVNThpa.
Movdadeg 13

4.2

P =P —P=12—-8 = 4KW

GEMA 4°

Tpubpaowkog  kwvntipag elval  ocuvbebepévog o  Tplywvo HE  TIOAKN  Tdon
Un=230~*+/3V, Swappéetal pe pevpa ddong lp = 10%y/3A kau €xet Babud anddoong

n=0,75. Av o cguvteAeotn¢ oyvog eival ouvd=0,8 va untohoyioete:

4.1 To pebpa ypappng (lys) mou duappést Tov KivnTripa.

Movdabec 8
4.11,,=3+1,=>1,,.V3+V3+10=>1,, =304
4.2 Tnv oV (Pes) ov anoppodd o kwvntrpag and to diktuo.

Movaddec 8
4.2 Poo =V3 % Uprly,* 00V, = Py =3 +230V3+30+0,8>
P.,,=3+230+30+0,8=>P,, = 16560W
4.3. Tnv wox0 e£660v (Peg) nou anodidel o kKwntripag otov afovad tou.

Movdadec 9

Inpeiwon: Alveran+/3 = 1,73.Asv eival anapaitnto va yivel avtikatdotaon pe 1,73 aAhd

unopeite va Slatnproete o V3 Onwc eivat oTic TPAEeLS OTIoU e0elC KPLveTE OKOTILLO.

439 =%

— JPE‘f =n=* PELCF = Pff = 16560 +0,75 = Psg = 12420W

sl



